

Отзыв

на автореферат диссертации «Влияние удобрений на свойства чернозема типичного и продуктивность озимой пшеницы в зависимости от способов обработки почвы и пестицидов на юго-западе ЦЧР», представленной Алаши Таер Ахмед Хасан на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.3. Агрохимия, агропочвоведение, защита и карантин растений

Важнейшей задачей агропромышленного комплекса России является повышение продуктивности сельскохозяйственных культур и сохранение или расширенное воспроизводство плодородия почв. Озимая пшеница занимает одно из первых мест в ряду культур, которые обеспечивают продовольственную безопасность страны. Исследования автора направлены на агроэкологическое обоснование комплекса мероприятий, включающих системы удобрений, способы обработки почвы и защиту растений в технологии возделывания озимой пшеницы в юго-западной части ЦЧР. Разработка и предложение производству адаптивной технологии управления производственным процессом при возделывании озимой пшеницы является актуальным направлением исследований, имеет большое практическое значение.

Эксперименты проведены согласно общепринятым методам полевых и лабораторных исследований по земледелию. В работе использованы общепринятые методики и ГОСТы.

С поставленными задачами диссертант справился успешно. Полностью раскрыты положения, выносимые на защиту. Выводы соответствуют поставленным задачам и обоснованы экспериментальным материалом.

По результатам исследований опубликовано 9 научных работ, в т.ч. 5 в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК. Научные положения, выносимые на защиту, полностью отражены в опубликованных работах и апробированы на научных конференциях. Достоверность подтверждается статистической обработкой результатов исследований с помощью методов дисперсионного анализа и внедрением их в производство.

Судя по автореферату, у данного диссертационного исследования присутствуют все необходимые признаки актуальности, достоверности, научной новизны, теоретической и практической значимости полученных лично соискателем научных результатов.

Считаю, что представленная диссертация является завершенной научно-исследовательской работой, которая по уровню проведенных исследований и полученным результатам полностью отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Алаши Таер Ахмед Хасан, заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.3. Агрохимия, агропочвоведение, защита и карантин растений.

Доктор сельскохозяйственных наук (03.02.04 Биологические ресурсы, 2016), доцент, старший научный сотрудник, заведующая кафедрой защиты растений и экотоксикологии ФГБОУ ВО «Орловский государственный аграрный университет имени Н.В. Парахина»

Резвякова Светлана Викторовна

15.11.2023

Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Орловский государственный аграрный университет имени Н.В. Парахина» (ФГБОУ ВО Орловский ГАУ).

302019 г. Орел, ул. Генерала Родина, 69. www.orelsau.ru

Телефон 8-953-814-5489.

E-mail: iana8545@yandex.ru

